

法国骚乱的背后

法国持续多日的骚乱仍未平息,警方1日晚至2日晨逮捕逾700人,相比前两晚有所减少,受损车辆和建筑物也呈减少趋势,政府归因于部署了大批警力。两名警察在最新一晚骚乱中遭枪击受伤;一名地方官员的住所遭汽车冲撞;骚乱还蔓延至邻国瑞士。

6月29日,在法国上塞纳省楠泰尔市,示威者与警察发生冲突。

新华社发

17岁少年被警察射杀

6月27日,在上塞纳省楠泰尔市,一名警员截停一辆汽车时开枪,驾车的17岁少年身亡。这一事件引起法国各界强烈反应。28日晚开始,法国多个城市持续出现不同程度的骚乱。法国政府至今没有发布紧急状态令,但表示考虑“一切选项”。这名少年的葬礼7月1日举行。

导火索

部署4.5万警力维持秩序

根据法国内政部初步数据,全国共719人在1日晚至2日晨的骚乱中被捕,577辆车和74座建筑物遭纵火。被捕人数、受损车辆和建筑数量都明显少于前两晚。内政部长热拉尔德·达尔马宁说,得益于部署大量警力和果断行动,“这一夜较为平静”。不过,巴黎警察局长洛朗·努内兹认为,现在说骚乱平息为时过早。

法国已经在全国范围部署4.5万名警察和宪兵,投入装甲车和直升机。首都巴黎及郊区有大约7000名



7月1日,警察在法国巴黎的凯旋门附近执勤。新华社发

警力维持秩序,先前骚乱严重的马赛、里昂等城市执法力量也得到增强。

内政部说,最新一晚的骚乱中,超过20处警察局和宪兵营受到攻击,45名警察和宪兵受伤。法国商业调频电视台报道,两名警察2日凌晨在巴黎遭枪击,所幸穿着防弹背心,伤势不重。

另外,在巴黎郊区拉伊莱罗斯镇,镇长的住所2日凌晨遭一辆燃烧的汽车撞击,镇长的妻子和一个孩子受伤。镇长当时不在家,而是在镇政府关注骚乱情况。

马克龙推迟访问德国

尽管法国加派大量警力,但全国

性骚乱仍在持续,迫使埃马纽埃尔·马克龙推迟23年来法国总统对德国的首次国事访问。

德国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔的发言人1日说,马克龙当天下午与施泰因迈尔通电话,谈及法国目前国内局势,并提出推迟原定2日至4日对德国的国事访问。法国总统府证实,马克龙在通话中表示希望留在国内处理局势。法国总统府说,马克龙2日晚上将再次与内阁官员讨论局势。

法国的骚乱波及邻国。瑞士媒体2日报道,瑞士洛桑1日晚上也发生骚乱,大约100人受到网络信息煽动,袭击店铺和警察。警方逮捕7人,其中6人是青少年。

/ 新闻多看点 / 骚乱背后深层原因有哪些

法国警察射杀少年事件为何会引发大规模抗议冲突及骚乱?背后深层原因有哪些?

英国《金融时报》报道将此次法国连续的暴乱,描述为“再次暴露了该国在政治两极分化日益加剧之际严重的社会紧张局势”。而深入了解法国社会多年来的历史,不难发现,此次大规模骚乱的背后,与该国居高不下的失业率,根深蒂固的贫困、犯罪和教育资源匮乏,以及枪支管控不力等诸多问题息息相关。

法国的经济近年来并没有像它的欧洲邻国一样快速复苏。高失业

率,特别是年轻人的失业问题,给社会带来了巨大的压力,许多人因此对政府的不作为和无能感到愤怒。此外,通胀和物价上涨也让民众的生活更加艰难,他们不得不为日常必需品支付更高的价格。

除了失业率,高企的债务问题也是法国政府面临的主要难题之一。今年4月28日,国际评级机构惠誉还宣布将法国主权信用评级从“AA”下调一级至“AA-”,同时维持法国主权信用评级展望为“稳定”。惠誉在报告中指出,法国财政赤字和政府债务居高不下,财政整顿进展甚微,社会动荡使

政策制定更加复杂,反退休制度改革抗议活动带来的社会和政治压力,将使财政整顿更加复杂。

其实,法国街头骚乱已有多年历史。英国天空新闻台报道中称,因为失业率居高不下,种族关系紧张,法国一些地区犯罪率较高,年轻人经常与警察发生冲突,而法国警察又以对骚乱采取残酷、零容忍的政策闻名。

近日法国各地爆发的骚乱,还有一个让人触目惊心的乱象——有部分骚乱者甚至持有枪支。其实法国多年来一直存在着枪支管理失控的问题。据新华社、央视新闻、人民日报等

一周热评

投稿邮箱 zvvoice@yeah.net

暑假根本不可怕 贩卖焦虑才可怕

本报评论员 王学义

“一年级的暑假是最可怕的。”“二年级的暑假很危险。”“三年级的暑假是最可怕的。”……最近网友在刷短视频时,突然发现一大批“老师”苦口婆心地劝家长,“如果不努力就会被拉开差距。”“这就是残酷现实。”……接着话锋一转,便开始卖书、卖课。

对于很多“双职工”家庭来说,怎么安排孩子的暑假,向来是一件很愁人的事。虽然学校可能会提供托管服务,但很多都不管午饭,终究不如孩子平日上学时省心。现在,还有这么一帮自媒体博主来贩卖焦虑,用这种方式来赚钱,真是让人恨得牙痒痒。

对于这类恐吓式营销,家长千万要保持定力。作为过来人,上学是怎么回事,家长基本还是知道的,所以不用过分焦虑。即便觉得现在“内卷”厉害,也得从一点一滴努力开始。所谓“读书破万卷”,里面并没有可取巧的地方。倘若按照一些博主的说法,不听他家的课,孩子就会“被赶超”、就会“跟不上”、就会“毁一生”,你能信吗?这些博主所做的,其实就是把暑假变成孩子“第三学期”,进行超前学习,这不利于孩子成长,也违背了教育规律。假如真不放心,不妨跟孩子班主任沟通一下,班主任是最了解孩子学习情况的人之一,从那里你能听到更靠谱的建议。

对这类贩卖焦虑的内容,互联网平台应尽到主体责任,加强管理。如今“教育焦虑”已成一种强力带货工具。在短视频平台上,一些所谓“牛娃家长”“985名校家长”鼓吹教育成功学,看似分享升学政策、教育理念,其实却是引流带货。对此,教育部曾给出明确回复:指导各地清理打着“名校父母”旗号制造教育焦虑的行为,对编造虚假信息、渲染升学焦虑等恶意炒作行为坚持露头就打、重拳出击。

给孩子一个轻松快乐的暑假,也是正经事。孩子成长中并非只有学习,不能让他们的每一刻都被填得满满当当。让孩子多了解社会、多接触大自然、锻炼身体、拓展人生阅历,这些同样重要。而暑假这段日子正好可以做这些事。而且,家长还可以用这段时间跟孩子建立良好的亲子关系,少一点说教,让孩子多一些感性经验。也可以引导孩子有计划地做事,改善学习习惯,让孩子在潜移默化中取得进步,这样更加有利于孩子成长。

孩子成才的路有千万条,过好暑假的方式也有千万种。但无论哪一种,都不是自媒体博主贩卖焦虑时所描述的那一种。切记,暑假根本不可怕,被焦虑裹挟才可怕。



扫码加入
观天下周刊读者群,畅聊国内外大事。